

dogovori

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA-CENTER

DOGOVORI — glasilo OK SZDL Lj-Center, Trdinova 4. Tel.: 312-634

IZDAJATELJSKI SVET:

Vojko Novak (predsednik), Blaž Matekovič, Viktor Damjan, Marjan Mayer, Franci Strle, Breda Pavlič, Lojze Cepuš, Borut Slokan, Tatjana Pust, Artur Boroje, Mišo Javornik, Vladimir Jerman, Ivan Hafner.

UREJA UREDNIŠKI ODBOR:

Zvone Kržišnik (glavni urednik), Mišo Javornik (odgovorni urednik), Ciril Barborič (tehnični urednik) s sodelavci.

Tiska ČGP »DELO« — Časopis izhaja enkrat mesečno — Oproščeno temeljnega davka po mnenju sekretariata za informacije IS SRS z dne 13. II. 1973, številka 421-1/72.



KO POSTAJA POLITIKA STVAR NAJSIRSE BAZE, SE MORA TUDI TA TEMU USTREZNO ORGANIZIRATI

IZ VSEBINE:

- 14. IN 15. SEJA ZBOROV SKUPŠČINE str. 2
- IZ GLASIL OZD str. 4
- SINDIKALNA LISTA 76 str. 5
- RAZVOJ TEČE — MESEČNI NOTRANJE-POLITIČNI PREGLED str. 7
- DELEGATSKO RAZMERJE V STANOVANJSKI SKUPNOSTI str. 8
- USTAVNE OSNOVE ZA SAMOZAŠČITO str. 9
- SAMOUPRAVNI SPORAZUM O FINANCIRANJU KS str. 10

Terenski odbori SZDL

Kmalu bo dve leti, kar je ustava prinesla nov pogled na delo in življenje na terenu, v krajevni skupnosti. S tem našim temeljnim dokumentom je krajevna skupnost dobila tudi formalno tak položaj, kot ga je naš razvoj že nekaj časa narekoval. Krajevna skupnost je prenehala biti le krajevni upravni organ ali boljše podaljšana roka občinske uprave. Postala je samostojna celica, družbeno ekonomsko zaključena enota delovnih ljudi in občanov, delujočih in prebivajočih na njenem terenu.

UVELJAVLJANJE KRAJEVNE SAMOUPRAVE

Tako so se, v okviru krajevne skupnosti, ustanovile osnovne celice družbenopolitičnih organizacij, od Zveze komunistov, Zveze borcev, Zveze socialistične mladine do družbenih organizacij; v krajevno samoupravo so se vključila tudi društva, ki delujejo na terenu.

Krajevna skupnost je, tako kot organizacije združenega dela, postala del osnove delegatskega sistema, v kateri delovni ljudje in občani preko svojih izvoljenih delegatov neposredno vplivajo na potek razvoja naše družbe in o njem odločajo.

Zaživela in okrepila se je krajevna samouprava. Vse več je stvari, o katerih se, neposredno na zborih delovnih ljudi in občanov ali preko svojih voljenih organov, v krajevni skupnosti samostojno odloča.

Ob tem pa seveda ne smemo prezreti vseh tistih družbenih organizacij in društev, denimo Društva prijateljev mladine, Rdečega križa in različnih komisij, ki so v krajevni skupnosti delovale že dolga leta nazaj in reševale vprašanja predvsem s področja socialnega skrbstva, izobraževanja in otroškega varstva. Tudi ti so se s svojim delom vključili v novo shemo delovanja in tako postali integralni del krajevne samouprave.

Še danes pa nam nadaljni tok razvoja narekuje, da v našem organiziranju naredimo še korak dlje.

DELOVANJE KRAJEVNE SKUPNOSTI PRENESTI NA MANJŠE ENOTE

Lahko bi se vprašali — le čemu deliti krajevne skupno-

sti, ki so, na prvi pogled pravzaprav že kar majhne enote, na še manjše? Vsaj v primeru naših, mestnih krajevnih skupnosti, izgleda tako.

Pa vendar celo v tej majhni enoti, kot lahko vsakodnevno opazimo, težko vsklajamo naše interese, iz takega ali drugačnega vzroka. Predvsem zato, ker med štiri do pet tisoč prebivalci, kolikor jih povprečno štejejo krajevne skupnosti v naši občini, to vsklajevanje neposredno niti ni mogoče. Poleg tega pa taka številčnost celo v krajevni skupnosti že tako posploši večino zadev, da včasih na njihovih osnovah kakšna konkretnjša akcija skorajda ni več mogoča. Nekaj podobnega, kot se lahko spomnimo, smo doživeli pred dobrim mesecem dni, ko smo razpravljali o planih srednjeročnega razvoja naših krajevnih skupnosti, kjer smo mnoge stvari morali zastaviti dokaj pavalno, za nekatere pa prav zaradi pestrosti pogledov nismo našli skupnega imenovalca in so tako celo izpadle iz plana.

FORMIRANJE TERENSKIH ODBOROV — NALOGA VSEH DPO V OKVIRU SZDL

Tak in še vrsta pomembnih problemov sta botrovala odločitvi socialistične zveze, skupno z vsemi družbeno političnimi organizacijami, da stopi v akcijo za ustanavljanje manjših, predvsem sociološko zakroženih enot — terenskih odborov SZDL.

Ime teh enot pa ne pomeni, da gre za nek nov, nižji forum. Nasprotno, prav tu se bo končalo vsako forumsko delo, ki je za višje oblike do neke mere celo nujno, v primeru

terenskih odborov pa bi predstavljalo zavoro v delovanju.

Terenski odbori naj bi bili sestavljeni iz članov SZDL, delegatov zborov stanovalcev ali hišnih svetov v večstanovanjskih zgradbah. Na ta način bi tako tudi zbori stanovalcev dobili določeno politično funkcijo, pravzaprav bi se tako vzpostavila povezava med skupščinsko delegacijo in občani, ki je sedaj nakazana le preko zborov delovnih ljudi in občanov, vendar pa ni ustrezna. V terenske odbore bi se vključili tudi zaposleni na območju določenega terenskega odbora, saj je problematika koristnikov poslovnih prostorov v marsičem povezana s problematiko stanujočih v istih stavbah.

PROGRAM TERENSKEGA ODBORA SESTAVLJEN IZ INTERESOV OBČANOV

Težko je naštetati vso problematiko, ki naj jo terenski odbor obravnava. Predvsem je potrebno omeniti, da taka oblika organiziranja prinaša v delovanje občanov tudi nove kvalitete, ki so v višjih oblikah združevanja, celo že v krajevni skupnosti, težko ostvarljive. Pomembno je, da je to izredno močan mobilizacijski faktor, v vsakdanjem življenju pa bo predvsem zblizal prebivalce med seboj in tako učvrstil že dokaj zrahljane socialne vezi.

Osnova za delovanje bodo seveda programi. Vendar taki, ki bodo predvsem zbir čisto konkretnih predstoječih akcij, predvsem takih, ki naj občanom zagotovijo organizirano družbeno in družabno življenje.

Po svojem sestavu bodo terenski odbori frontna oblika delovanja, v katerega bodo vključeni člani vseh družbeno političnih organizacij. Vendar tu ne po nekem delegatskem principu, temveč se bodo v delovanje vključevali kot občani — aktivnosti.

M. J.

Te dni, točneje do 27. januarja, podpisujemo samoupravni sporazum o načinu združevanja in uporabe sredstev, namenjenih za uresničevanje skupnih interesov in potreb v krajevni skupnosti. Sporazum je rezultat istoimenskega družbenega dogovora, sprejetega na seji vseh zborov skupščine občine Ljubljana Center meseca oktobra.

Osnutek samoupravnega sporazuma (celoten tekst objavljamo na zadnjih straneh glasila) je bil dan v javno razpravo, skupaj s programi srednjeročnega razvoja krajevnih skupnosti. Ti programi predvidevajo razvoj tudi organizacij združenega dela, predvsem tistih področij, ki so skupna tako OZD kot krajevnim skupnostim. Seveda pa je iz tega programa izhajajoče letne načrte moč realizirati le, če so na voljo za to potrebna finančna sredstva.

V podpis!

Že ustava je predvidela, da je pomemben faktor izgradnje krajevne skupnosti prav sporazumevanje med vsemi subjekti, ki to krajevno skupnost sestavljajo, tako predvsem med organizacijami združenega dela pa tudi zasebniki, ki se ukvarjajo s proizvodno ali servisno dejavnostjo in ki za to združujejo tudi del svojih sredstev.

Rezultat tega je omenjeni samoupravni sporazum. Ob njegovem podpisovanju je potrebno, da se zavedamo njegove pomembnosti, saj pomeni osnovo za izgradnjo družbenega standarda, kreiranega na samoupravni osnovi, torej takega, kot si ga želimo.

Po podpisu pa seveda naša naloga še ni končana. Nasprotno, to, kar smo si v programih zapisali, moramo izvajati prav vsi, saj si bomo le na ta način zagotovili tako njegovo izvajanje, ki bo dejansko odraz uresničevanja naših interesov.

M

NASLOV PREJEMNIKA:

(poštnina plačana v gotovini)